

淮河水上游龙舟 飞桨逐浪迎端午

二〇二四『悦动淮安』水上运动四项公开赛在金湖举行



我们的节日·端午

融媒体记者 郭敏杰 陈帅 通讯员 孙悦 李广忠 陈义宝 梁德斌

本报讯 昨日，淮河两岸人头攒动、热闹非凡，水面上鼓声阵阵、飞桨逐浪。为期两天的2024“悦动淮安”水上运动四项公开赛在淮安市淮入江水道金湖段如期举行，来自全国各地的560余名参赛选手在淮水上劈波斩浪，共同迎接端午佳节。

此次比赛由市教育局、市委市级机关工委、市总工会、金湖县政府主办，金湖县教育局、市文旅集团、淮安日报社广告有限公司、江苏今世缘酒业股份有限公司等多家单位支持。比赛设置龙舟200米直道赛、皮划艇200米竞速赛、桨板200米直道竞速赛、1000米公开水域游泳和500米畅游等项目，多赛合一，从不同视角展示淮安“运河之都”的魅力。

上午9时，随着一声令下，鼓点响起，淮河白浪翻滚，一艘艘龙舟似出水蛟龙，飞驰竞渡。选手们奋力挥桨，呼喊号子，龙舟如离弦之箭向前驶去，在碧波荡漾的河面激起一朵朵飞扬的浪花，留下一道道优美的弧线。“我们热爱传统文化，积极参加本次水上赛事，感受‘运河之都’的独特魅力。十分感谢淮安，让我们在美丽的金湖乘风破浪，放飞梦想。”新思运体育(上海)龙舟队长周伟说。

观众们呐喊助威，选手们你追我赶，鼓声、呐喊声此起彼伏。“这是我的两个孩子第一次现场观看龙舟比赛，他们对传统节日有了更加深刻的印象。”市民朱子荣说，特别感谢这次龙舟比赛，让孩子们开阔了眼界，运动员们的表现很给力。

经过紧张激烈的角逐，南高齿淮安公司龙舟队、淮安经开区龙舟队、金湖县教育局体育局龙舟队夺得前三名。“虽然我们集训时间短，但是参训的人员充分发扬不怕苦、不怕累的精神，经过大家齐心协力、默契配合，最终赛出了好成绩。”南高齿淮安公司龙舟队长徐宁说，南高齿淮安公司将以实干为桨、奋进为帆，在飞桨逐浪中，为县域经济高质量发展作出贡献。

“到中流击水，浪遏飞舟”，本次比赛也是淮安市第十届运动会机关部龙舟比赛，感受龙舟文化，体验弄潮精神，这是淮安高品质办赛和高质量发展的现实写照，也是淮安落实办人民满意的体育根本任务的生动实践。

随着竞赛日程的推进，皮划艇、桨板、公开水域游泳等项目在淮水上轮番上演速度与激情。开阔的水域波光粼粼，倒映着蓝天白云，河边风景错落有致，自然和谐。统一的皮划艇和桨板，上下翻飞的船桨、各种泳姿畅游的选手们，都在劈波斩浪，全速前进，争当开拓者、急先锋、弄潮儿。

此外，今年的赛事活动全面升级，把体育赛事活动和传统节日民俗文化有机融合，现场设置了农副产品展销、多彩非遗集市等展台，深度展示淮安独特的自然风光、厚重的人文历史与淳朴的民俗风情，为淮安体育、文化、旅游等深度融合增添了新动力。

金湖县教育体育局副局长廖华表示，金湖水面广阔、林网密布、环境优美、气候宜人，是一座漂浮在水上的城市。此次赛事提升了金湖的知名度和美誉度，也推动了金湖全域旅游的发展。“我们将通过举办大型体育赛事，助力‘健康中国’建设，把金湖打造成全国知名的全域旅游目的地。”廖华说。

近年来，我市依托丰富的水系资源，致力于打造高水平体育赛事品牌和具有活力、服务各类人群的水上运动特色项目。以赛为媒、以水会友，我市成功举办了全国动力冲浪板联赛、大运河铁人三项赛、中国龙舟公开赛、“一带一路”户外运动挑战赛等系列高水平水上赛事，竞技体育和全民健身两翼齐飞，体育赛事消费新动能不断激活，“悦动淮安”体育品牌更加响亮，体育让生活更美好成为幸福淮安的真实写照。

要闻集萃

联通政企 融通内外 畅通供需

中国国际商会淮安商会 医疗器械专业委员会成立

融媒体记者 吴海涛 通讯员 马峰 马腾

本报讯 为促进我市医疗器械企业拓展境内外市场，助力医疗器械产业高质量发展，5月30日，淮安市国际商会第二届理事会第四次会议宣布成立中国国际商会淮安商会医疗器械专业委员会。

会议指出，2023年，中国国际商会淮安商会各项工作取得了显著成效，国际联络资源不断丰富，全年新建60余个联络交往渠道，举办了近10场会员服务企业的经贸活动，邀请境内外机构、专家为会员企业提供培训服务。在盱眙县成立了贸促会和国际商会，金湖县的贸促会和国际商会筹备工作也取得较大进展。2024年，该商会将从经贸活动重成效、专业服务创品牌、调研成果转化三个方面继续织密服务企业网，扩大国际朋友圈，为我市开放型经济建设贡献力量。

会议强调，中国国际商会淮安商

会医疗器械专业委员会的成立，有助于发挥商会“联通政企、融通内外、畅通供需”的职能作用，为淮安医疗器械企业搭建交流平台，助力企业同行建立更加紧密的合作关系，共同探索医疗器械行业的新技术、新模式和新市场。各会员企业要加强交流，在技术创新和市场拓展方面凝聚合力，实现共赢。

会后，由商务局、市贸促会主办，中国国际商会淮安商会承办的淮安医疗器械行业首期开拓国际市场培训交流会举行。德国联邦外贸与投资署讲解了欧盟医疗器械市场情况，江苏贸促国际会展有限公司代表讲解了如何通过商会、展会开拓欧盟医疗器械市场，无锡医疗器械协会专家介绍了医疗器械产业的宏观数据、特点和未来发展布局，莱茵认证、杜塞尔多夫展览公司、江苏鲲鹏展览有限公司分别分享了如何利用展会、境外认证等方式拓展境外市场。

淮安市第37个世界无烟日活动暨首届全市戒烟大赛启动

融媒体记者 杨丹丹 通讯员 傅根生 黄兴建

本报讯 2024年5月31日是第37个世界无烟日，主题是“保护青少年免受烟草危害”。5月30日，由市卫健委主办，市疾控中心协办，淮阴区卫健委、淮安市第五人民医院等承办的淮安市第37个世界无烟日活动暨首届全市戒烟大赛启动仪式举行。

启动仪式上播放了全市控烟暗访专题片，通报了全市公共场所控烟暗访情况，宣读了控烟倡议书。活动还设置了专家讲座环节，淮安市第一人民医院呼吸与危重症医学科主任医师王继鹏从烟草流行的现状、吸烟的危害、二手烟和三手烟的危害以及戒烟的重要性等方面，详细介绍了烟草对

居民的危害，尤其是对青少年的危害，呼吁广大市民养成文明、健康的生活方式。

据了解，首届全市戒烟大赛采取自愿报名的方式，6月30日报名截止。我市年满18岁常住人口，目前正在吸烟且烟龄超过1年、有戒烟意愿并愿意接受随访，非孕妇且无严重的心、肺、脑、血液系统疾病的市民可参加本次大赛。大赛期间将开展2次随访检测，戒烟达3个月、戒烟成功并参加10月份颁奖仪式的人员可参与抽奖活动，奖品丰厚。

此次活动提升了广大市民对吸烟危害的关注和重视，对于推动我市控烟专项行动纵深开展、引导广大市民主动戒烟和劝阻吸烟、推进“健康淮安”建设起到了积极作用。

涟水县举行全民国防教育启动仪式暨研学实践活动

通讯员 沈璇

本报讯 为了让学生知史爱党、知史爱国，成长为拥有“四个自信”的新时代好少年，全面凝聚起共绘幸福蓝图、共建美好涟水的青春力量，日前，涟水县举行“强国复兴有我——赓续红色血脉 传承红色基因”涟水县全民国防教育启动仪式暨“行走涟水”“阅”见未来”研学实践活动。

活动通过国防宣讲现场宣讲、军

体拳展示等形式，积极引导青年学子传承红色基因、厚植爱国情怀，不断增强全民国防观念和爱国强军意识，为实现中国梦、强军梦的伟大目标不懈奋斗。

鉴古知今，展望未来。在涟水县博物馆，同学们在讲解员的带领下参观了各个展厅。同学们一边聆听讲解，一边仔细记录，了解涟水境内各时期的文化遗存、历史名人和民俗风貌，感受家乡发展变化，感知和平岁月的来之不易。

科技发展，别样体验。在淮安笔芯动漫雕塑产业基地动漫馆，同学们跟

讲解员，了解动漫发展历史，在浓郁的动漫氛围中了解动漫制作过程，感受现代科学技术的进步，体验惊险刺激的游戏过程。

在涟水农村商业银行，工作人员带领同学们了解银行办理业务的流程、岗位职责和日常运作情况，通过播放视频、交流互动、案例介绍等方式，为同学们讲解人民币的来源、人民币真假识别等知识。

在涟水县图书馆，工作人员带领同学们有序参观视障人士阅览室、数字体

验室、电子阅览室、多媒体播放室等场馆，了解不同阅览室的功能和特点。在借阅区，同学们徜徉在知识的海洋，体验阅读带来的幸福感和满足感。阅读分享会上，同学们用生动的语言介绍自己喜爱的成语典故，交流心得体会。

活动中，同学们还参观了涟水高铁站、淮安涟水国际机场等地，见证涟水欣欣向荣、蒸蒸日上、奋进景象。同学们表示，通过这次活动，感受到涟水悠久的历史 and 飞速发展的科技，学到了课本上没有的知识，开阔了眼界。

清浦小学开展校园文化艺术节汇演活动庆“六一”

通讯员 张益涛

本报讯 为庆祝“六一”国际儿童节，进一步落实“双减”政策，展示社团艺术的魅力和成果，5月29日，淮安

市清浦小学关工委、德育处举办庆“六一”暨校园文化艺术节汇演活动。

活动中，各社团的同学们先后表演了合唱、舞蹈、器乐、朗诵等节目，精彩的表演不时赢得大家热烈的掌声。

推动科技创新 加快培育新质生产力

(上接A1版)计划投资60亿元打造江苏航空航天增材制造创新联合体、航天科工增材制造长三角创新中心、签约华天新材料基地项目，计划投资15亿元，建设26万平方米高端装饰材料产业园。

积极对接南京优势科教资源，打造园区开放创新生态。为探索完善创新支撑要素，产业园积极对接明合优孚、苏青科技、东南大学南京校友会、良匠科技等专业机构，探讨打造创新创业服务平台，为

产业园创新主体提供全生命周期的定制化、市场化配套服务。出台支持开放创新生态建设政策措施，切实支持产业园各类创新主体发展壮大。稳步推进淮科科创走廊建设，在南京人才和创新资源集聚的雨花软件谷和江北新区研创园分别购置载体打造科创飞地，目前两处基地均已投入使用，助力入驻的园区及淮安企业有效对接南京优势创新资源。

动，让“静态课程”转向“动态课程”、“统一课程”转变为“差异课程”、“单维课程”转变为“立体课程”。4月，周恩来红军小学小红星讲解团队被评为全国红军小学传承红色基因“优秀小红星讲解员团队”，“小红星讲解员”们走出校门，走进周恩来纪念馆、刘老庄八十二烈士陵园等红色教育基地，讲述“飞夺泸定桥”“血染湘江”等故事，思政课走出校园，在广阔的校外让学生边走边学、边学边思。

接地气、有灵气，全市各中小学通过“沉浸式”教学、“零距离”学习、“情景式”带入，推动思政改革创新，让思政“动”起来、“活”起来。

头雁领航 建强思政课一体化教师队伍

举办思政育人特色学校推进会暨

盱眙：党建引领推动 退役军人工作高质量发展

(上接A1版)为退役军人提供法律法规宣传、政策咨询、法律援助等服务。提升服务质效，统筹推进挂钩联系与“四访四送”深入开展，有序探索基层服务站与人民武装适度融合发展。

点燃红色引擎，增添堡垒底色。提升志愿服务专业化水平，打造“行动有速度、服务有深度、情感有温度”的退役军人志愿服务队

伍，目前已建成169支退役军人志愿服务队。把急难险重任务当成锻造退役军人过硬本领的新战场，引导退役军人在抢险救灾、应急救援等任务中发挥重要作用。把日常服务融入群众生活，围绕卫生整治、矛盾调解、社区联防等方面，结合重大节日开展特色志愿服务活动，做到月月有活动、年年有创新。

开展多渠道、深层次、全方位的专题培训。2023年，开展优质课展评、基本功大赛、新课标培训、青年教师培训等活动20余次，各地各校建立思政学科团队，共同提高教学能力和专业水平。选派思政教师参加各级各类教学培训、观摩研讨等，邀请省内外专家名师开展教学引领、理论指导，组织“政治坚定、绝对忠诚、师德高尚、业务精湛”主题教育大会、“增强文化自信”等主题

讲座、教研活动十余场，全面提升思政教师整体水平。

以思政学科名师工作室、乡村教师培育站等为载体，每学期组织骨干教师开设示范课、研讨课、观摩课等，形成“老带新、新促老、新老互动”的良性循环。依托小学“三航”教师培养工程，从区域专题研修、校本主题教研、教师个人研修三个维度，积极构建思政骨干教师“全链条”培养机制，持续推进教师队伍建

设。充分发挥骨干教师的引领作用。

2024年5月淮安市区重要居民食品零售价格走势表

Table with columns for item name, price on 5/2, 5/9, 5/16, 5/23, and 5/30. Items include various types of rice, flour, oil, meat, and vegetables.

说明: 1.本表价格为市区价格监测点集贸市场平均零售价格。 2.本表公布的主要食品价格均属市场调节价范畴,只反映价格走势,仅供参考,不作为法定或政策性的定价依据。

(上接A1版)“要热爱学校、热爱祖国，提升素质，做一名新时代的好学生。”5月10日，周恩来故居管理处联合淮安市公安局开展“我和周爷爷比童年”阅读分享会，小学生们走进周恩来童年生活过的院落，聆听周恩来成长过程中的励志故事。在阅读分享环节，同学们踊跃说出自己的感悟，稚嫩的话语中蕴含着坚定的力量。

我市以培育拥有“四个自信”的孩子为目标，以“全景思政”项目设计为抓手，联动多方资源开展思政教育实践，积极推动“思政小课堂”同“社会大课堂”相结合，创新实施国家、地方、校本三级课程。依托红色文化资源，开发校外实践基地群；在重要时间节点开展红色主题教育，邀请老红军、周恩来故居讲解员走进学校为孩子们上课，开展“红军娃娃走长征路”“沿着周爷爷的足迹前进”“寻访一大旧址”等特色寻访活